

# ZPRAVODAJ OBCE LUTONINA

ROČNÍK XIV / ČÍSLO 2

duben - červen 2017



Co najdete v tomto čísle:

- \* Usnesení z jednání zastupitelstva obce
- \* Zprávy z obecního úřadu
- \* Společenská kronika
- \* Z činnosti kroužku Sovy
- \* Zájezd pro důchodce
- \* Fotbalové utkání Lutonina - Ždánice

## LUTONINA Z NEBE



CBS

## Slovo úvodem,

Vážení spoluobčané, vítám Vás u dalšího vydání našeho obecního zpravodaje. Jak ten čas letí. Ani jsme se nenadáli a máme půl roku za sebou. Začíná čas dovolených a taky hlavně prázdnin, které si naše děti a studenti jistě budou chtít velmi užít. To jak strávíme dovolenou je jen na nás samotných, ať to bude u moře, na horách, na chalupě, či doma na zahrádce.

Pojďme se poohlédnout, co jsme za ten půl rok zvládli udělat. Oprav-

vil se vnější vzhled pódia a taky jsme zvládli v krátkém termínu opravit zámkovou dlažbu a pořídit nové posezení v areálu fotbalového hřiště. Zatím všechny reakce od Vás občanů byly jen kladné a to jsme velmi rádi, protože areál slouží nám všem. Začali jsme pracovat na projektu opravy naší hasičské zbrojnice, kdy máme zatím zhotovenou studii, která byla podmínkou pro zaslání žádosti o dotaci opravy zbrojnice na generální ředitelství HZS. Prostory nové knihovny jsou zatím v řešení architek-

tů. Byla provedena oprava střechy na kulturním domě, do kterého nám při větších deštích tekla voda a byla provedena oprava dlažby pod přístřeškem koliby. V současné době probíhá zpevnění cesty k novým stavebním pozemkům nad bývalou farmou a v Lipůvkách. Usilovně se taky pracuje na projektu prodloužení vodovodního řadu na Kamenec.

Vážení spoluobčané, přeji Vám všem krásné a slunné léto a mnoho příjemných zážitků na dovolených a dětem hezké prázdniny.

Petr Číž

## Z jednání zastupitelstva obce

### za období

### za období březen – červen 2017

#### Zastupitelstvo obce schválilo:

- Odepsání pohledávky vůči společnosti Energie pod kontrolou za odebranou energii v roce 2015.
- Žádost o zpřístupnění k pozemku čp. 2415 v k.ú. Lutonina. Při katastrálních úpravách byla původní cesta vymazána a vznikla nová na p.č. 2348. Zde je ale příkopa.
- Závěrečný účet za rok 2016.
- Účetní závěrku za rok 2016.
- Záměr prodeje části pozemku p.č. 1142/7 (pozemek bod budovou bývalé lakovny) v k.ú. Lutonina zapsaného na LV 10001.
- Finanční krytí projektu opravy hasičské zbrojnice v roce 2018.
- Rozpočtové opatření č. 1/2017.

### Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí:

- Zabezpečení budovy starého MNV a bývalé čokoládovny zabezpečovacím zařízením.
- Opravu střechy na Kulturním domě.
- Sběr nebezpečného odpadu, který proběhl dne 13. 5. 2017 od 9.00 hod.
- Den matek, který se uskutečnil 14. 5. 2017 od 15.00 hod.
- Dětský den konaný dne 17. 6. 2017.
- Zájezd pro důchodce uspořádaný dne 23. 6. 2017.
- Informace o projektu na výměnu oken na budově obchodu a informace o oslovených firmách.
- Informace o úpravách bývalé čokoládovny.

### Zastupitelstvo obce zamítlo:

- Žádost o zajištění veřejného osvětlení k domům za RD č.p. 22 z důvodu, že v dalším úseku nejsou rodinné domy trvale osídleny, nejsou zkolaudovány a jejich obyvatelé zde nemají trvalé bydliště.
- Žádost o prodej části pozemku ve vlastnictví obce, který je součástí pozemku vedeného pod parcelním číslem 1142/7 a zapsaného v k.ú. Lutonina na LV 10001. Jedná se o část pozemku, který sousedí s pozemkem p.č. 3036.
- Žádost Linky bezpečí, z.s. o finanční příspěvek ve výši 3 000,- Kč.

Ing. Jana Štalmachová  
místostarostka

SK JASENNÁ pořádá  
v SOBOTU dne 29. 7. 2017  
na fotbalovém hřišti v LUTONINĚ



## 2. JASENSKÝ GULÁŠFEST

souboj amatérských kuchařů o nejlepší hovězí guláš  
Výdej guláše pro veřejnost **od 12:00 hod.**



a

## Memoriál VLADISLAVA PEČENKY

### Fotbalový turnaj starých pánů



Start turnaje **ve 14:00 hod.**

# Zprávy z obecního úřadu

V měsíci květnu proběhl, tak jako obvykle sběr nebezpečného odpadu a souběžně sběr velkoobjemového odpadu. Chtěl bych poděkovat všem našim spoluobčanům, kteří nebezpečný a velkoobjemový odpad přivezli, či přinesli, ale zároveň i pomohli odpad nakládat na auta firmy Marius Pedersen a tím výrazně přispěli k malé časové prodlevě, neboť auta pokračují do dalších obcí. Co se týká tříděného odpadu, který dlouhodobě sledujeme, je nutno podotknout, že musí být nakoupeny nové nádoby na tento odpad a to co nejdříve. Zároveň tímto žádáme občany, aby neodkládali jakýkoliv odpad ke kontejnerům a tím nám způsobiloby zbytečnou práci při úklidu tohoto odpadu.

Budova zázemí fotbalového hřiště byla řešena taky pro účely dalšího volnočasového využití pro děti i do-

spělé, tímto znovu opakuji, kdo má zájem využívat klubovnu, nebo herenu buď ke stolnímu tenisu, či jiné aktivitě, necht' se obrátit na starostu obce, správce budovy pana Jiřího Valcháře, nebo na pana Františka Pečeňu. Tímto bych chtěl vyvrátit nějaké spekulace o tom, že stolní tenis je jen pro některé. Není tomu tak, přijít může kdokoliv.....

A když jsme ještě u hřiště, tak důrazně žádám majitele psů, které chodí venčit do areálu hřiště, aby po nich uklidili exkrementy, které se objevují v celém areálu hřiště, či dokonce na dětském hřišti pro naše ratolesti.

Na OÚ Lutonina je možno zakoupit následující zboží:

Popelnice pozink 110 L  
850,- Kč/ks

Knihy obce Lutoniny  
370,- Kč/ks

Sklenice s logem obce  
70,- Kč/ks

Keramické hrníčky  
65,- Kč/ks

Historie dobrovolných  
hasičů okresu Zlín  
300,- Kč/ks

**Ordinace**  
**MUDr. Stanislava Remeše**  
**v Lutonině**  
**od 13,00 hodin**

**II. pololetí 2017**

**18.7.2017, 12.9.2017, 10.10.2017,**  
**7.11.2017, 5.12.2017**

## Společenská kronika - duben – červen 2017

### ŽIVOTNÍ JUBILEA

<b>94 let</b>	Marie Křížková
<b>85 let</b>	Vladislav Jurčák
<b>82 let</b>	Anna Frýdlová
<b>70 let</b>	Františka Okálová Jiřina Jurygáčková Anna Jurčáková Dáša Malotová Emil Chovanec
<b>65 let</b>	Pavel Vanča
<b>60 let</b>	Anna Kalendová
<b>55 let</b>	Yveta Chmelíková Vladislav Jurčák Danuše Apolenářová Vilém Mokřý
<b>50 let</b>	Hana Kuželová Pavčina Jurečková

*Jubilantům přejeme hodně zdraví a spokojenosti.*

### ODHLÁSILI SE Z TRVALÉHO POBYTU:

Martin Kovář  
Jakub Navrátil  
Zdeněk Hřeblo

### PŘIHLÁSILI SE K TRVALÉMU POBYTU:

Martin Šopík  
Vlasta Kalendová

### ZEMŘEL:

Milan Medlák

*Pozůstalým vyjadřujeme upřímnou soustrast.*

### SŇATEK UZAVŘELI:

Hana Štalmachová a Rostislav Bučik  
*Novomanželům blahopřejeme.*

*Kdo nechce být uváděn ve společenské kronice,  
nahlaste svůj nesouhlas na Obecním úřadě.*

K 30.6.2017 má v obci Lutonina trvalý pobyt 407 občanů, z toho je 213 žen a 194 mužů.

**Uzávěrka příspěvků zpravodaje č. 3/2017 je 20.9.2017.**

# MYSLIVECKÝ KROUŽEK SOVY

V měsíci květnu se konaly dvě soutěže o Zlatou srnčí trofej. První soutěž byla 13.5. na OMS Zlín, které se zúčastnilo 6 dětí. 5 dětí z kategorie A- mladší žáci v zastoupení Čala Matyáš, Matyáščík Max, Fišman David, Lutonská Klára a Eliška Charvátová. V kategorii starších žáků Kůra Filip. Mladší kategorii obsadila Eliška Charvátová na 2.místě s počtem 127,5 bodů, které chybělo pouze 2,5 bodu na 1.místo. Na 3.místě skončila Lutonská Klára s 124,5 body. Na 7.místě Fišman David s 105 body. Na 11.místě Matyáščík Max s 82,5 body.



Dne 27.5. se konala další Zlatá srnčí trofej na Základní škole Hutisko- Solanec, kde jsem byli pozváni mysliveckým kroužkem Poštolky, zasloužilým členem Josefem Skalíkem. Byli jsme zvědaví, jak tuto soutěž pořádají v jiném okrese. Mile nás překvapily prostory školy, ve které se tato soutěž konala. Dokonce i střelba se odehrávala v tělocvičně. V této soutěži byla konkurence opravdu veliká, jelikož se jí zúčastnily kroužky s dlouletými tradicemi např. Hranice na Moravě, Vigančice a místní Hutisko- Solanec. Poprvé jsme se setkali s nultou kategorií, ve které nás reprezentovaly Macková Josefína, Jančíková Lucie a Jančíková Anna. Všechny děti ve znalostech uspěly a odnesly si diplomy a drobné ceny.

V mladší kategorii nás zastupoval Čala Matyáš, Fišman David, Charvátová Eliška. Hodně nás mrzelo, že

Na 12.místě Čala Matyáš s 75 body. Ve starší kategorii na 8.místě Kůra Filip s počtem bodů 124.

Děti získávaly body za písemný test, za poznávání stromů, rostlin, dravců a loveckých psů, u kterých musely znát rodové i druhové jména. Tato soutěž byla opravdu náročná a proto jsme na úspěchy našich svěřenců opravdu hrdí. Ve střelecké soutěži mezi mladší a starší kategorií dominoval Matyáščík Max, který tuto soutěž vyhrál. Hned za ním na krásném třetím místě Čala Matyáš.



pro nemoc se nemohla zúčastnit skvělá Lutonská Klára. V kategorii B nás zastupovala Cigánková Klára.

Ve velké konkurenci jsme se opravdu neztratili. Na 2. místě se umístila Charvátová Eliška. Ve střelecké soutěži rozhodoval rozstřel, které se poprvé účastnil při střelbě z volné ruky Matyáščík Max. Do rozstřelu šel s o 3 roky starším soupeřem a skončil na krásném 2.místě.

Doplňkovou soutěží byla střelba o pohár starosty Hutiska - Solanec, do kterého se probjovala Cigánková Klára. Neměla to lehké, neboť se rozstřelovala se staršími žáky kluky. Při rozstřelu první účastník střelil 6, druhý 9 a naše Klára 10. Tímto výstřelem získala pro náš kroužek Pohár starosty Hutiska.

Chtěli by jsme poděkovat pořadatelům za perfektní organizaci soutěže, ve které nechybělo dobré jídlo a pití.



V sobotu 3.6. se konal II.ročník střelecké soutěže o Putovní pohár starosty obce Lutonina v Kašavě. Organizátorem pro tento rok byl myslivecký kroužek Vikadrž. Soutěž byla rozdělena do kategorií: starší žáci, starší žákyně, mladší žáci, mladší žákyně. Pro nedostatek našich účastníků, jsme museli přesunout z mladší kategorie do starší Elišku Charvátovou, abychom měli zastoupení ve všech kategoriích.

V kategorii mladších žáků se umístil na 3. místě Matyáščík Max s nástřelem 48 bodů z celkového množství 50 bodů. Kategorii mladších žákyní vyhrála Lutonská

Klára s počtem 49 bodů. Třetí příčku obsadila Charvátová Eliška s počtem 39 bodů.

Velkou smůlu měl ve starší kategorii Ovesný Pavel, kterému den před soutěží při střeleckém tréninku zavadily děti o zbraň a pohly mu z hledím a zbraň střílela pod terč. Je to velké ponaučení pro všechny soutěžící, že se zastřelenou zbraní se musí zacházet opatrně.

Pohár Starosty Lutoniny získal kroužek Lišcat ze Zádveřic, který předávala místostarostka Štalmachová Jana. Z výsledků je patrná velmi vysoká úroveň soutěžících dětí, které jsou schopny nastřílet z 5 ran až 50 bodů.



Všem zúčastněným dětem by jsme chtěli jménem vedoucích velmi poděkovat za vynikající reprezentaci kroužků.

Do budoucna by jsme byli rádi, kdyby se i další děti přihlásily do těchto soutěží. My je v tom budeme i nadále co nejvíce podporovat.

Za myslivecký kroužek Sovy

*Stanislav Migdal, Lucie Čalová, Iva Trávníčková*



## Zájezd pro důchodce

Pod vedením předsedy sociální komise pana Ladislava Bělíka jsme dne 23. 6. 2017 v 7.00 hod. ráno vyjeli směr Květná – Strání. Naše první zastávka byla v Moravských sklárnách Květná s.r.o. Sklárna byla založena v části Květná koncem 18. století knížetem Lichtensteinem. Sklářny, kde nyní pracuje zhruba 160 lidí, patří od roku 2011 do přední české sklářské skupiny Crystalite Bohemia s.r.o., která vyvážá své výrobky do 72 zemí světa. Exkurze se všem velmi líbila. Obzvláště nás zaujala ruční výroba skla, která má více než dvousetletou tradici a kterou mnozí doposud znali pouze z televize. Na závěr si všichni mohli v podnikové prodejně zakoupit sklářské výrobky.

Následoval odjezd do Uherského Brodu. Po půlhodinové přestávce na občerstvení jsme se sešli u míst-

ního pivovaru, založeného v roce 1894, jehož vlastníkem je pivovarská skupina Pivovary Lobkowicz Group. V současné době se jedná o poslední funkční pivovar v celém Zlínském kraji.

Podrobně jsme se seznámili s jednotlivými postupy při výrobě piva. Během dne se změnilo počasí, které nám doposud přálo, a začalo být velmi teplo. Takže všichni s nadšením přivítali ukončení exkurze ochutnávkou dobře vychlazeného piva.

Po dobrém obědě v motelu Pepčín jsme příjemně unaveni odjeli do muzea lidových pálenic ve Vlčnově. Muzeum, zřízené v bývalé stodole ve vlčnovském areálu památek lidového stavitelství, je zaměřené na podomáckou výrobu ovocných pálenek a dalších destilátů na moravskoslovenském pomezí. Prohlídkou muzea byl náš program vyčerpaný a spokojeni jsme odjeli domů.

*Ing. Jana Štalmachová, místostarostka*

## Kulturní komise

**Svátek matek** – jako každý rok druhou květnovou neděli pořádala kulturní komise oslavu svátku matek, která se uskutečnila, již tradičně v našem kulturním domě, kde se sešly naše maminky, babičky, děti, ale i tatínkové. Pro všechny bylo přichystáno občerstvení a celým programem nás provázelo vystoupení místních dětí, ale taky vystoupení dětí z MŠ Ublo. Velké poděkování patří maminkám, které připravily program s dětmi a taky paní ředitelce z MŠ Ublo, že přijala naše pozvání.

**Dětský den** – v sobotu 17.6. se v naší obci uskutečnil tradiční dětský den.

Špatné vyhlídky nám dávala již s předstihem předpověď počasí v podobě deště a tyto vyhlídky se potvrdily, když z těch mnoho krásných dní před akcí přišlo jen v pátek a v sobotu. I přes tuhle nepřízeň počasí si

cestu do našeho areálu fotbalového hřiště našlo mnoho dětí a rodičů.

Odpolednem provázal Šoumen, který děti zabavil různými hrami a soutěžemi, děti se mohly nechat povozit koňským spřežením, nechat si namalovat obličej, nebo si vyzkoušet na vlastní kůži, jaké to je pilotovat



formuli 1. V podvečer nás čekalo vystoupení kouzelníka, který děti dokázal udržet hodně dlouho v posřehu a pozornosti, jak že vlastně ty kouzla provádí.

Dětské odpoledne zakončilo letadlo se sladkostmi z nebe, které nikdy žádné dítě nezklame. Večer

pokračoval vystoupením hudební skupiny Merlot, které ovšem pokažil déšť.

Na závěr patří velké poděkování všem dobrovolníkům, kteří pomohli při přípravách, ale taky při samotné akci.

*Jaroslav Haničinec*



## VALAŠSKÉ MÚDROSLOVÍ

**Závěry XVII sjezdu budeme plnit aj do přinesených nádob.**

**Pánové, toto sů moje zásady. Jestli-že je odmítnete, mám jiné.**

**Nelze lidem zabraňovat, aby si nemysleli co chců.**

**Pánom sa pravdů nezavděčš.**

**Kdo má moc, má aj pravdu.**

**Bavme sa o řiti, nebudem zavřítí.**

**Na jazyku mozole nebývajú.**

**Každá iniciatíva mosí byt po zásluze potrestaná.**

**Kdo chce lúbat moje ústa, ten nesmí byt komunista.**

**To mňa těší, že sme Češi, to mňa bolí, že sme voli.**

**Freunde – na každého jednúc dojde.**

**Černá kura, bílý kohút, když mňa nechceš, toš mňa polub.**

## FK Lutonina – TJ KOVO Ždánice

Dne 1.7. proběhlo již několikáté přátelské utkání starších pánů mezi Lutoninou a Ždánicemi. Letos toto utkání bylo hlavně věnováno našemu spoluobčanovi a rodákovi ze Ždánic, Emilovi Chovancovi, který oslavil své 70. narozeniny. Spoustu hráčů z rodných Ždánic ještě trénoval v žákovských letech a tak opět měli spolu na co vzpomínat. Zápas se nesl, tak jako vždy ve velmi přátelské atmosféře. Poprvé za pět let, co se tato naše družba opět oživila jsme dokázali velmi skvělé mužstvo ze Ždánic porazit a to poměrem 7:2, kdy velký podíl na výhře měl náš fotbalista Radovan Surý, který vstřelil soupeři hatrik. Po zápase panovala opět velmi přátelská atmosféra, již u pití a jídla.

Emilovi Chovancovi bych chtěl za FK Lutonina popřát hlavně nesku-tečné množství zdraví, štěstí, elánu a vše nejlepší do dalších let.

*za FK Lutonina Petr Číž*





*FK Lutonina - TJ KOVO Ždánice.*



*Požární útok žáků SDH Lutonina na okrskové soutěži ve Vizovicích.*



*Dětský den.*



*Družstvo žáků SDH Lutonina na okrskové soutěži ve Vizovicích.*



*Střelecká soutěž o putovní pohár starosty obce Lutonina.*

Zpravodaj obce Lutonina vydává obec Lutonina, Lutonina 114, 763 12 Vizovice, IČ: 00568601, jako periodický tisk územního samosprávného celku - čtvrtletně, nákladem 185 ks, MK ČR E 22894.